

ОТЧЕТ
сенатора Российской Федерации Святенко Инны Юрьевны –
представителя от законодательного (представительного) органа
государственной власти города Москвы,
заместителя Председателя Совета Федерации
о деятельности за 2025 год

Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

За отчетный период Святенко И.Ю. приняла участие в 20 заседаниях.

Выступила на 13 заседаниях Совета Федерации по актуальным социально-экономическим, политическим вопросам:

29 января – 583 заседание СФ - выступление на «разминке» по вопросу софинансирования из федерального бюджета строительства объектов здравоохранения в регионах (из 45 объектов, которые находятся на контроле Совета Федерации, для 18 объектов Правительством были выделены и подтверждены средства из федерального бюджета на 2025-й и последующие годы);

в рамках «Правительственного часа» вопрос Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякову: «На реализацию национального проекта «Кадры» на ближайшие три года запланированы бюджетные средства в размере 50 млрд рублей. Для того, чтобы данные средства расходовались наиболее эффективно, необходимо в полной мере использовать потенциал прогнозной аналитики. В отличие от стандартной аналитики, которая просто оценивает состояние рынка труда на текущий момент, прогнозная предсказывает спрос и предложение в разных профессиях в разрезе ближайших лет. Один из эффектов прогнозной аналитики – это возможность менять рынок труда вместе с системой образования с учетом будущих трендов на востребованность тех или иных специальностей. Имея опыт работы по разработке программного обеспечения, могу с уверенностью сказать, что прогнозная аналитика всегда была результативной. Но параметры запросной системы должны быть четко сформулированы, а для этого необходимо учесть множество факторов – и экономическую ситуацию, и демографическую, и многие другие факторы. Вот поэтому работа кропотливая и обязательно должна быть межведомственной. Необходимо работать в связке с работодателями, образовательными организациями, аналитиками, социологами, только тогда будут шансы преодолеть тот кадровый дефицит, который образовался в последнее время»;

о проекте постановления Совета Федерации «О внесении изменений в постановление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 1 февраля 2023 года № 24-СФ «О преобразовании Временной комиссии Совета Федерации по сохранению и развитию народных художественных промыслов в Российской Федерации»;

12 февраля – 584 заседание СФ - в рамках «Правительственного часа» вопрос Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Новаку: «С принятием Федерального закона «О развитии креативных (творческих) индустрий в Российской Федерации» народные художественные промыслы стали частью креативных индустрий, как индустрия, которая основана на историко-культурном наследии. Совет Федерации уделяет этой теме большое внимание, так как сохранение и развитие народных художественных промыслов способствуют не только сохранению культурного наследия, но и созданию новых рабочих мест, стимулированию экономического роста, а также привлечению туристов в места бытования. Какие меры поддержки и стимулирования народных художественных промыслов, как части креативной экономики, Вы считаете необходимыми для развития этой отрасли?»;

27 марта – 587 заседание СФ – выступление по вопросу «О Федеральном законе «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (о расширении перечня субъектов государственной системы бесплатной юридической помощи) (проект № 720409–8)» - «созданный при Президенте Российской Федерации Совет по демографической и семейной политике, который возглавляет Валентина Ивановна Матвиенко, одной из своих целей ставит, чтобы большая многодетная семья стала нормой философии и жизни нашего общества. Поэтому

принятие этого закона имеет важное значение, так как даст возможность получить бесплатную юридическую помощь более 2,5 миллионам многодетных семей. Закон – это еще один шаг к расширению спектра социальных гарантий многодетным семьям. И на деле мы реализуем Указ Президента РФ о мерах социальной поддержки многодетных семей»;

02 апреля – 588 заседание СФ – выступление по вопросу «О Федеральном законе «О внесении изменений в статью 128 Трудового кодекса Российской Федерации» (о расширении категорий работников, которым работодатель обязан предоставить отпуск без сохранения заработной платы) (проект № 772497–8)» - «в прошлом году Валентина Ивановна Матвиенко посетила в Кисловодске санаторий Министерства обороны, и именно там проблему нахождения жен и родителей раненых или тяжелобольных участников специальной военной операции рядом со своими близкими в период реабилитации обозначили участники специальной военной операции, которые проходили реабилитацию и лечение именно в этом санатории. Чтобы находиться рядом с бойцом, работающим женам, родителям необходимы законные основания для оформления отпуска»;

21 мая – 590 заседание СФ – выступление на «разминке» по вопросу организации Советом Федерации совместно с Правительством Москвы в 2025 году шестого Форума социальных инноваций регионов. «Одной из главных тематических линий форума станут вопросы демографии, поскольку они являются актуальными для большинства регионов нашей страны. В период с 11 по 13 сентября запланированы проведение пленарного заседания, стратегических сессий в Московском концертном зале «Зарядье», а также посещение выставочных пространств в Гостином дворе и Национальном центре «Россия». Один из дней форума впервые станет выездным и пройдет в учреждениях социальной защиты, здравоохранения, образования, науки, которые расположены на территории города Москвы. Такой смешанный формат мероприятия позволит сделать диалог более конкретным и продуктивным. Важно сенаторам активно включиться в работу по подготовке к форуму, чтобы Форум социальных инноваций и те прорывные решения в социальной сфере, которые уже внедрены и получили положительный отклик в регионах, были представлены на форуме»;

о Федеральном законе «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о проведении эксперимента по внедрению дополнительных механизмов учета иностранных граждан» (об особенностях осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами на основании патента в отдельных субъектах Российской Федерации) (проект № 859523–8)» - «создание безопасной городской среды – это стратегическая задача для Правительства Москвы и для всего московского региона. И для этого используется целый комплекс грамотно продуманных мер, в том числе и используются новейшие информационные технологии. И нормы закона в части мониторинга позволяют правоохранителям еще быстрее и тщательнее проверять информацию о статусе иностранного гражданина и совершенных им правонарушениях. Система упростит и ускорит работу органов, которые проверяют легальность пребывания иностранных граждан на территории региона»;

02 июля – 593 заседание СФ - в рамках «Правительственного часа» вопрос Министру промышленности и торговли Российской Федерации А.А Алиханову: «Важным направлением реабилитационной индустрии является производство компонентов и комплектующих для протезно-ортопедических изделий. Это и полимеры, и композитные материалы, которые широко применяются благодаря своей биосовместимости и высокой прочности. Но при этом из-за малых объемов потребления такого сырья по сравнению с авиационной промышленностью или ВПК протезные предприятия вынуждены закупать его либо через посредников, либо вообще за рубежом, что значительно повышает цену готового изделия. По поручению Валентины Ивановны Матвиенко Комитетом по экономической политике СФ были обобщены проблемные вопросы от регионов по организации производства. Они были переданы министерству. Какова позиция по

приоритетному субсидированию таких предприятий, создающих компоненты и комплектующие для протезных изделий? И насколько предприятия готовы к росту потребности в производстве и обслуживании протезно-ортопедических изделий?»;

16 июля – 594 заседание СФ – выступление на «разминке» о реализации проекта «Социальный маршрут. Мобильный сенатор». «Проект состоялся в четвертый раз. Сенаторы работали во Владимире, Суздале, Иванове, Костроме, Вологде и Череповце. Посетили более 20 объектов – больницы, госпитали, протезно-ортопедические предприятия, спортивные школы, физкультурные комплексы, мастерские народных художественных промыслов. Выездная работа позволила получить информацию о реальном положении дел и услышать из первых уст о проблемах, которые требуют решения. Например, по итогам встречи с участниками СВО и членами их семей во Владимирской области мы подготовили законопроект о предоставлении ветеранам СВО бесплатно второго среднего профессионального образования и сейчас прорабатываем вопрос установления уровня оплаты больничного листа для тех участников СВО, которые не имели достаточного трудового стажа. По поручению Председателя СФ Валентины Ивановны Матвиенко проверили, как в регионах оказываются услуги протезирования и реабилитации. В Иванове и Вологде выявили необходимость обновления материально-технической базы и индексации стоимости протезов. В рамках соглашения о взаимодействии Совета по региональному здравоохранению с Научным центром сердечно-сосудистой хирургии имени А.Н. Бакулева Минздрава России организовали в Костромской области «Кардиорейд» для маленьких пациентов. Ведущие кардиохирурги «Бакулевки» выявили деток, которым требуется проведение операции в Москве. И первый пациент приедет в столицу уже 21 июля. В Ивановской области с Национальным медицинским исследовательским центром терапии и профилактической медицины Минздрава России провели акцию «Здоровая страна начинается с тебя» (врачи центра не только в теории, но и на практике продемонстрировали значимость производственной гимнастики, рассказали о правильном питании и ЗОЖ), проработали вопрос доступности занятий спортом в регионах, посетили объекты спортивной инфраструктуры, пообщались с тренерами, воспитанниками спортивных школ. Особое внимание уделили корпоративным демографическим практикам, внедряемым на предприятиях. Многие руководители стремятся оптимизировать время своих сотрудников, создав комфортные условия: на территориях организаций открывают спортивные залы, салоны красоты, пункты выдачи онлайн-магазинов, автосервисы, автомойки и многое другое. Это особенно важно для семей с детьми, так как позволяет существенно экономить время. Как сказала мама двоих детей, демография начинается с заботы о сотрудниках. В Вологодской области посетили молочную кухню, где из собственного сырья за счет средств регионального бюджета выпускают кисломолочную продукцию для детей до трех лет, учеников начальной школы и льготных категорий. Будем тиражировать опыт в других регионах. В целях развития народных художественных промыслов посетили предприятия Владимирской и Вологодской областей»;

25 июля – 595 заседание СФ - выступление на «разминке» по вопросу проведения в городе Ханты-Мансийске выездного заседания Комиссии Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по развитию креативных (творческих) индустрий и народных художественных промыслов в Российской Федерации. «Креативная отрасль сейчас дает хороший импульс экономике. Правительством РФ по поручению Президента разрабатывается стратегия развития креативной экономики до 2036 года. К 2030 году поставлена задача увеличить долю креативных индустрий в ВВП до 6 процентов. Поэтому необходимо создавать условия, чтобы у талантливых людей были широкие возможности превратить свою творческую идею в успешный конкурентоспособный бизнес. Место проведения заседания было выбрано не случайно, потому что богатое наследие народов Севера, их ремесла и промыслы остаются важной частью культурного кода нашей страны, а возможности креативных индустрий позволяют органично сочетать их с высокими технологиями, в том числе и развивая региональные

зонтичные бренды. Именно в Ханты-Мансийском автономном округе в 2020 году был принят первый в России закон, закрепляющий креативные индустрии как самостоятельную отрасль экономики. И для реализации вступившего в силу в марте текущего года федерального закона о развитии креативных индустрий необходимо провести донастройку регионального законодательства, так как только субъект может определить, какие на его территории направления отрасли подлежат включению в единый реестр субъектов креативных индустрий и могут получать финансовую, имущественную и другую поддержку. По данным Минэкономразвития, на сегодняшний день только в 28 регионах приняты законы о развитии креативных индустрий. В 35 регионах определены уполномоченные органы, ответственные за развитие таких индустрий, и в 30 регионах уже имеются креативные кластеры. Минэкономразвития разработаны методические рекомендации по развитию креативных индустрий в субъектах. И важно, чтобы как можно быстрее завершился процесс нормативного регулирования отрасли в регионах для достижения поставленных целей и задач»;

24 сентября – 596 заседание СФ – выступление на «разминке» по вопросу проведения с 11 по 13 сентября в Москве шестого Форума социальных инноваций регионов, где были презентованы стратегии развития субъектов, инновационные решения в социальной сфере и здравоохранении. «В деловую программу форума было вовлечено более 7 тысяч участников из 84 регионов России. Демографические вызовы стали ключевой темой пленарного заседания под председательством Председателя СФ Валентины Ивановны Матвиенко и Мэра Москвы Сергея Семёновича Собянина. Особое внимание было уделено внедрению эффективных социальных практик. На форуме подписано 17 соглашений о взаимодействии. Современные разработки с использованием передовых технологий представили Минздрав России, ОАО «РЖД», ФМБА, ФГАУ «НМИЦ «Микрохирургия глаза» имени Академика С.Н. Фёдорова» Минздрава России, ЦИТО, Социальный фонд России и другие. В рамках развития межрегионального сотрудничества социальные учреждения Москвы впервые стали площадкой для плодотворных дискуссий и совместных инициатив. Данный формат работы получил положительный отклик у участников. Предложены инновационные проекты по сохранению здоровья граждан, повышению их социального благополучия, укреплению репродуктивного здоровья, а также развитию профилактической медицины. Для поддержки и развития социальных инициатив совместно с Госкорпорацией «Росатом» был организован конкурс «Социальные лидеры России». Одной из площадок форума стал Национальный центр «Россия», где ознакомились с достижениями регионов. По итогам работы форума удалось оценить применение инновационных технологий в социальной сфере, и участниками выдвинуты новые идеи и заданы новые ориентиры для дальнейшего сотрудничества между субъектами»;

22 октября – 598 заседание СФ – выступление на «разминке» по вопросу получения знака «Жителю блокадного Ленинграда» Российской Федерации. «В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне особое внимание уделяется людям старшего поколения, пережившим тяготы военной жизни. И совершенно справедливо, что инициатива об отмене требования к периоду проживания в блокадном Ленинграде на протяжении четырех месяцев для получения знака «Жителю блокадного Ленинграда» Российской Федерации была поддержана Правительством РФ. 1 октября 2025 года законом города Санкт-Петербурга требование к периоду проживания было отменено и определен новый порядок вручения знака «Жителю блокадного Ленинграда». Тем самым все граждане, которые жили в блокадном городе на Неве, в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» будут отнесены к ветеранам Великой Отечественной войны и смогут получать меры социальной поддержки. Важно провести информационную кампанию среди жителей регионов о возможности оформления знака «Жителю блокадного Ленинграда» и соответствующих мерах социальной поддержки»;

26 ноября – 601 заседание СФ – выступление на «разминке» по вопросу проведения с 19 по 21 ноября в городе Санкт-Петербурге IV Международного форума «Содружество

моды», организованного Советом Федерации совместно с Межпарламентской Ассамблей СНГ. «В Форуме приняли участие более 2500 человек из более чем 30 стран. Главное внимание уделялось перспективам развития легкой промышленности и креативных индустрий, сохранению культурного кода, укреплению международной кооперации, вопросам сырьевой базы. На полях форума состоялись деловые встречи с делегацией Туркменистана. В этом году значительно расширилась архитектура программы. К такому формату, как «Молодежный день», добавились сессии, посвященные темам спортивной моды, туризма, технического текстиля, искусственного интеллекта в легкой промышленности. Впервые организована обучающая программа по управлению брендами, на которую было подано более 300 заявок. На форуме было подписано более 10 соглашений о сотрудничестве»;

19 декабря – 603 заседание СФ – по вопросу «О Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 1 и 9 Федерального закона «О проведении эксперимента по предоставлению услуг гостевых домов» (о включении Республики Адыгея в перечень субъектов Российской Федерации, на территории которых проводится эксперимент по предоставлению услуг гостевых домов) (проект № 953077–8)». «Эксперимент направлен на то, чтобы вывести из тени значительный сегмент туризма и, конечно, увеличить таким образом доходы субъектов для дальнейшего развития региона в целом. С другой стороны, это повысит качество предоставляемых услуг и безопасность отдыхающих. На сегодняшний день уже 3,5 тысячи гостевых домов прошли добровольную сертификацию и включены в реестр»;

24 декабря – 604 заседание СФ – выступление по вопросу «О проекте постановления Совета Федерации «О внесении изменений в состав Комиссии Совета Федерации по развитию креативных (творческих) индустрий и народных художественных промыслов в Российской Федерации».

**Работа в Комитетах Совета Федерации, временных комиссиях Совета Федерации
рабочих группах, созданных в Совете Федерации,
органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации**

За отчетный период Святенко И.Ю. приняла участие в 22 заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике, а также приняла участие в мероприятиях, подготовленных Комитетом в том числе:

2 «правительственных часах»:

- по вопросу «Текущее состояние и перспективы развития рынка труда и сферы занятости населения» с участием Министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякова (29 января);

- по вопросу «О реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта для достижения национальных целей развития Российской Федерации» с участием Министра спорта Российской Федерации М.В. Дегтярева (04 июня);

9 «Днях субъектов Российской Федерации»:

- с участием представителей органов государственной власти Ставропольского края на тему: «Актуальные вопросы развития социальной политики в Ставропольском крае» (29 января);

- с участием представителей органов государственной власти Воронежской области на тему: «Актуальные вопросы социальной политики в Воронежской области» (26 февраля);

- с участием представителей органов государственной власти Смоленской области на тему: «Актуальные вопросы социальной политики в Смоленской области» (25 марта);

- с участием представителей органов государственной власти Пермского края на тему: «Актуальные вопросы развития социальной политики в Пермском крае» (02 апреля);

- с участием представителей органов государственной власти Волгоградской области на тему: «Актуальные вопросы реализации социальной политики в Волгоградской области» (21 мая);
- с участием представителей органов государственной власти Саратовской области на тему: «Актуальные вопросы реализации социальной политики в Саратовской области» (18 июня);
- с участием представителей органов государственной власти Чукотского автономного округа на тему: «Актуальные вопросы реализации социальной политики в Чукотском автономном округе» (24 сентября);
- с участием представителей органов государственной власти Тульской области на тему: «Актуальные вопросы реализации социальной политики в Тульской области» (22 октября);
- с участием представителей органов государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на тему: «Актуальные вопросы реализации социальной политики в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» (12 ноября);

В 2025 году Святенко Инна Юрьевна приняла участие в 18 мероприятиях Комитета Совета Федерации по социальной политике, таких как:

- расширенное заседание Комитета Совета Федерации по социальной политике «О ходе подготовки «правительственного часа» с участием Министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякова на тему «Текущее состояние и перспективы развития рынка труда и сферы занятости населения» (24 января);
- совещание по законопроектам, касающимся социальных гарантий, предоставляемых участникам специальной военной операции (28 января);
- совещание по вопросу правового регулирования регистрации медицинских изделий в упрощенном порядке (30 января);
- совещание «Производство сухих адаптивных и лечебных смесей в России. Наработка отечественной компонентной базы как фактора продовольственной безопасности страны» (30 января);
- совещание о реализации «дорожной карты» строительства федерального детского реабилитационного центра «Кораблик "Мойнаки» Минздрава России в городе Евпатории» (07 февраля, 14 апреля, 31 октября);
- совещание «Лучшие региональные практики социальной поддержки семей с детьми с использованием электронного сертификата» (13 февраля);
- совещание «Перспективы развития бионических протезов: диалог бизнеса, власти, медицины и человека» (26 марта);
- расширенное заседание Комитета Совета Федерации по социальной политике «О ходе подготовки «правительственного часа» с участием Министра спорта Российской Федерации М.В. Дегтярева на тему «О реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта для достижения национальных целей развития Российской Федерации» (30 мая);
- проект «Социальный маршрут. Мобильный сенатор», в ходе которого сенаторы посетили города Владимир, Иваново, Кострома, Вологда (08-10 июля);
- посещение ФГБУ «НМИЦ ССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава России – подведение итогов реализации проекта «Социальный маршрут. Мобильный сенатор» (29 июля);
- совещание «О совершенствовании государственного статистического учета и методологии учета родившихся» (15 октября);
- совещание по вопросам лекарственного обеспечения (31 октября);
- совещание по страхованию неработающего населения (31 октября);
- «круглый стол» «О реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе участников специальной военной операции, в целях их возвращения к трудовой деятельности» (совместно с комитетом СФ по экономической политике (26 ноября);

- «круглый стол» «Актуальные вопросы совершенствования мер поддержки молодых специалистов, работающих в сфере здравоохранения» (в рамках проекта «Медицина молодая») (10 декабря);
- совещание по вопросу строительства объектов здравоохранения в Челябинской области и Ставропольском крае (23 декабря).

За отчетный период Святенко И.Ю. принимала активное участие в деятельности рабочих групп, созданных в Совете Федерации, органах Совета Федерации, органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации таких как:

- ✓ Комиссия Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по развитию креативных (творческих) индустрий и народных художественных промыслов в Российской Федерации – как председатель Комиссии приняла участие в заседании Комиссии на тему «Итоги деятельности Комиссии в 2024 году и о планах работы на 2025 год» (10 февраля), в пленарном заседании «Народные художественные промыслы и креативные индустрии. Перспективы развития в России и Республике Беларусь» Форума креативных территорий (Н. Новгород, 26 июня), в выездном заседании на тему «О стратегических направлениях развития креативных (творческих) индустрий в Российской Федерации» (Ханты-Мансийск, 17-18 июля), в заседании Комиссии (22 декабря);
- ✓ Совет по развитию социальных инноваций субъектов Российской Федерации – как председатель Совета прияла участие в заседании Совета (03 марта), в рабочих совещаниях по подготовке шестого Форума социальных инноваций регионов (13 мая, 10 июня, 22 августа), участие в шестом Форуме социальных инноваций регионов (11-13 сентября);
- ✓ Совет по делам инвалидов при Совете Федерации – как председатель Совета принял участие в заседании (16 апреля);
- ✓ Совет по региональному здравоохранению при Совете Федерации – как Председатель Совета принял участие в заседании Совета (19 февраля), в выездном заседании Совета в ФГБУ «НМИЦ эндокринологии им. Академика И.И. Дедова» Минздрава России (17 декабря);
- ✓ Совет Евразийского женского форума при Совете Федерации – как член Совета принял участие в заседаниях Совета (18 сентября, 04 декабря);
- ✓ Совет по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – участие в совещании на тему «Актуальные вопросы развития института интеллектуальной собственности в фармацевтической отрасли» (17 ноября);
- ✓ Совета Палаты – приняла участие в 18 заседаниях;
- ✓ Совета законодателей – приняла участие в заседаниях (28 апреля – г. Санкт-Петербург, 16 декабря).

В 2025 году Святенко И.Ю. принимала участие в мероприятиях, проводимых Советом Федерации:

- ✓ В церемонии награждения победителей Всероссийского конкурса на лучшее освещение парламентской деятельности в российских средствах массовой информации «Совет Федерации – палата регионов» за 2024 год с участием Председателя Совета Федерации (13 января);
- ✓ В открытии Дней МГУ им. М.В. Ломоносова в Совете Федерации (28 января);
- ✓ В заседаниях Организационного комитета четвертого Международного форума «Содружество моды» (29 января, 24 октября);
- ✓ В торжественном открытии выставки архивных фотографий о блокаде Ленинграда времен 1941-1944 годов «Помните! Через века, через года, - помните!» с участием Председателя Совета Федерации (12 февраля);
- ✓ В «медиа диалоге» с генеральным директором АО «Корпорация Туризм. РФ» С.А. Сухановым (27 марта);

- ✓ В «открытом диалоге» с руководителем Федерального агентства по делам молодежи Г. А. Гуровым (11 апреля);
- ✓ В заседаниях Организационного комитета по подготовке и проведению российско-белорусского военно-патриотического проезда «Поезд памяти» (06 февраля, 27 мая), во встрече участников культурно-образовательного проекта «Поезд Памяти» на Казанском вокзале (04 июля);
- ✓ В церемонии возложения цветов на Поклонной горе с участием Председателя Совета Федерации и посещении музея (07 мая);
- ✓ В заседаниях рабочей группы по законодательному обеспечению прав и законных интересов граждан Российской Федерации – участников специальной военной операции и членов их семей (10 марта, 20 мая, 24 сентября);
- ✓ В совещании по вопросам строительства объектов здравоохранения (21 мая);
- ✓ В мероприятиях Невского международного экологического конгресса (г. Санкт-Петербург 22-23 мая);
- ✓ В открытии Второго Всероссийского телемарафона «Марафон здоровья #Вместездорово» (28 мая);
- ✓ В мероприятиях Петербургского международного экономического форума (18-20 июня);
- ✓ Во встрече Председателя Правительства Российской Федерации с членами Совета Палаты Совета Федерации (30 июня);
- ✓ В открытии выставки Театра Сатиры в Совете Федерации (01 июля);
- ✓ В Пленарном заседании VI Форума социальных инноваций регионов. Демография 2.0. Перезагрузка. Новые модели демографических изменений: региональная и федеральная стратегии. Церемония награждения финалистов премии «Социальные лидеры России» (12 сентября);
- ✓ В дискуссионной площадке «Здоровье в цифровую эпоху: телемедицина в действии». VI Форум социальных инноваций регионов (12 сентября);
- ✓ В открытии выставки «Искусство Марки» (23 сентября);
- ✓ В пресс-конференции о законодательной поддержке российской легкой промышленности в преддверии IV Международного форума «Содружество моды» (24 октября);
- ✓ В пленарном заседании Международного форума «Женщины за сохранение традиций» с участием Председателя Совета Федерации (28 октября);
- ✓ В открытии выставки «Наследие Палеха: 90 лет художественного пути», посвященной 90-летию Палехского художественного училища им. М. Горького (10 ноября);
- ✓ В мероприятиях IV Международного форума «Содружество моды» (г. Санкт-Петербург – 19-21 ноября);
- ✓ В открытии выставки Государственной корпорации «Ростех» с участием Председателя Совета Федерации (01 декабря);
- ✓ Во встрече Председателя Совета Федерации с Палатой молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (15 декабря),
- ✓ Во всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний» (15 декабря);
- ✓ В «открытом диалоге» с руководителем Федерального медико-биологического агентства В.И. Скворцовой (16 декабря);
- ✓ В открытии в Совете Федерации выставки члена-корреспондента Российской Академии художеств Сергея Борисова «Край ты мой родной» (16 декабря);
- ✓ В ежегодном совещании Председателя Совета Федерации со статс-секретарями - заместителями руководителей федеральных органов исполнительной власти на тему: «О приоритетных направлениях законодательной деятельности и задачах органов государственной власти Российской Федерации в 2026 году» (17 декабря).

В 2025 году Святенко И.Ю. приняла участие более чем в 70 мероприятиях, проводимых на различных федеральных и региональных площадках:

- В открытии выставки-форума «Уникальная Россия» (23 января);
- В торжественном собрании, посвященном 270-летию МГУ им. М.В. Ломоносова (25 января);
- В торжественной церемонии вручения премии Правительства РФ в области туризма по результатам 2024 года (28 января);
- В торжественной церемонии награждения IX Всероссийской премии «Будем жить» (01 февраля);
- В пресс-конференции в ТАСС, посвященной 150-летию российского ученого и врача, академика В.П. Филатова на тему: «Сохранение научного наследия и исторической памяти российской медицины» (05 февраля);
- В Федеральном форуме женских клубов «Женского движения Единой России» в рамках мероприятий, посвященных Году защитника Отечества (10 февраля);
- В заседании экспертного совета Агентства стратегических инициатив (14 февраля);
- В «Днях медицинской науки на Байкале» (г. Иркутск, 28 февраля - 01 марта);
- В совещании с органами исполнительной власти Брянской, Липецкой, Московской, Рязанской, Тамбовской областей по вопросу упорядочения подходов субъектов РФ к установлению статуса многодетной семьи (03 марта);
- Во II Форуме «Женщины за здоровое общество» (04 марта);
- В деловой программе Десятого юбилейного дискуссионного клуба «Красота в женских руках» им. В.Г. Змазовой (07 марта);
- В мероприятии по случаю передачи коллекции «Vassa: Аналогия русского конструктивизма» в фонд Отдела тканей и костюма (11 марта);
- В конференции «Художественное стекло и хрусталь в России: от заводов до малых предприятий» (23 марта);
- В заседании Программной комиссии ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» под председательством Медведева Д.А. (03 апреля);
- В Федеральной стратегической сессии «Социальная адаптация и трудоустройство участников СВО и их семей. Опыт регионов» в рамках проекта «Голос женщины» ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (10 апреля);
- В торжественном открытии XXXII Российского национального конгресса «Человек и лекарство» (14 апреля);
- Посещение Республики Калмыкия по вопросу организации реабилитации участников СВО в субъектах Российской Федерации (г. Элиста, г. Ставрополь, 17-18 апреля);
- В церемонии торжественного открытия нового корпуса клиники «Ланцетъ» Института пластической хирургии и косметологии (05 мая);
- В Параде Победы на Красной Площади (09 мая);
- В мероприятиях форума «Россия - Исламский мир: Kazanforum» (г. Казань, 15 мая);
- В пленарной сессии «Медицина здорового долголетия – «рецепты» от специалистов и общества» секция «Политики и общественные деятели за медицину здорового долголетия» Форума «Россия и мир: тренды здорового долголетия» (27 мая);
- В пленарной сессии «Медицина здорового долголетия – «рецепты» от специалистов и общества» Форума «Россия и мир: тренды здорового долголетия» (28 мая);
- В заседании рабочей группы «Социальные проекты» Экспертного совета Агентства стратегических инициатив (29 мая);
- В церемонии открытия Летнего конгресса «Пластическая, реконструктивная хирургия и косметология» (г. Санкт-Петербург, 01 июня);
- В церемонии открытия Всероссийского форума «Здравница-2025» (09 июня);
- В пленарном заседании форума «Путешествуй» на ВДНХ (10 июня);

- В торжественной церемонии награждения лауреатов конкурса Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» (16 июня);
- В запуске образовательного мероприятия Академии развития гражданского общества «Добрино» для членов семей участников СВО «Хорошее дело» (24 июня);
- В пленарном заседании «Народные художественные промыслы и креативные индустрии. Перспективы развития в России и Республике Беларусь» Форума креативных территорий в рамках XII Форума регионов России и Беларуси (г. Н. Новгород, 26 июня);
- В церемонии награждения победителей национальной премии Российской Федерации в области народных художественных промыслов «На_родном» АНО КПЦ «Академия Маяк» имени А.Д. Сахарова (г. Н. Новгород, 27 июня);
- В Пленарном заседании X Национального форума реабилитационной индустрии и универсального дизайна «Надежда на технологии» (11 июля);
- В Торжественной церемонии награждения лауреатов Национальной премии «Страну меняют люди» (15 июля);
- В открытии шахматного клуба и совещании на тему: «Вовлечение участников СВО в физическую культуру и спорт» в Едином центре поддержки участников СВО и членов их семей под председательством заместителя Министра обороны Российской Федерации, председателя фонда «Защитники Отечества» А.Е. Цивилевой, а также встреча с участниками СВО и их семьями в формате открытого диалога (23 июля);
- Посещение ФГБУ НМИЦ сердечно-сосудистой хирургии имени А.Н. Бакулева Минздрава России - подведение итогов акции «Мобильный сенатор» (29 июля);
- В открытии интеллектуально-выставочного пространства «Бесконечное развитие с вечными ценностями» (30 июля);
- В торжественной церемонии открытия и пленарной сессии VIII Международного экономического форума янтарной отрасли «AmberForum» (01 августа);
- Во Всероссийском педагогическом съезде (19 августа);
- В регате «Сделано в России» в рамках чемпионата России по гребному спорту (24 августа);
- В пленарном заседании Совета Торгово-промышленной палаты РФ по устойчивому развитию бизнеса, корпоративной социальной ответственности и волонтерству (29 августа);
- В церемонии открытия VIII Международного форума онкологии и радиотерапии «РАДИ ЖИЗНИ – FOR LIFE» (16 сентября);
- В открытии V Всероссийского форума «Вместе» «Реализация национальной стратегии действий в интересах женщин до 2030 года. Современные пути развития женского предпринимательства» в рамках деловой программы Презентации Тульской области (17 сентября);
- В церемонии вступления в должность Губернатора Курской области (г. Курск, 21 сентября);
- В выездном заседании Попечительского совета Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники отечества» (22 сентября);
- В заседании организационного комитета 4-го Национального конгресса с международным участием «Национальное здравоохранение 2025» (22 сентября);
- В «круглом столе» «Сила гражданского общества: лучшие практики и новые горизонты» (25 сентября);
- В презентации нового сезона АНО «Институт развития интернета» (25 сентября);
- В заседании организационного комитета Международной конференции по креативной экономике - Российские международные креативные сезоны 2025 (30 сентября);
- В Международном туристском форуме Travel HUB «Содружество» (г. Махачкала, 01-02 октября);

- В мероприятиях международного форума Биопром 2025 (г. Геленджик – 06 октября);
- В Международной конференции по креативной экономике «Российские Международные Креативные Сезоны» (г. Санкт-Петербург - 09 октября);
- В Третьем всероссийском форуме «Женщины, создающие будущее» Федерального проекта «Женское движение Единой России» (14 октября);
- В Торжественной церемонии награждения победителей литературной премии «Здравомыслие» (23 октября);
- В открытии X Съезда Союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» (24 октября);
- В международном фестивале спортивного кино (24 октября);
- В заседании организационного комитета по подготовке и проведению Международного туристического форума «Путешествуй» (27 октября);
- В заседании рабочей группы Экспертного совета «Социальные проекты» Агентства стратегических инициатив (28 октября);
- В дискуссионном круглом столе «Системный подход в трудоустройстве ветеранов специальной военной операции с инвалидностью» в рамках национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (01 ноября);
- Во II Международном конгрессе «Путь к здоровому долголетию. Сохранение человеческого потенциала» (06 ноября);
- В заседании Программной комиссии с участием Д.А. Медведева (07 ноября);
- В Международном форуме «Культура. Традиции. Наследие» (11 ноября);
- В IX съезде Торгово-промышленной палаты РФ в сессии «Малый бизнес – надежный фундамент экономики: стратегия качественного роста через устойчивое развитие» (13 ноября);
- Встреча с участниками программы «Женщины России: Миссия Победа» Мастерской управления Сенеж (14 ноября);
- В XIX международном конгрессе диетологов и нутрициологов «Оптимальное питание - основа продолжительной и активной жизни», посвященной 95-летию ФГБУН Федеральный исследовательский центр питания, биотехнологии и безопасности пищи (17 ноября);
- В пленарном заседании «Туризм и гостеприимство: философия, кадры и динамика» Международного туристско-образовательного конгресса «Гостеприимная Россия» (24 ноября);
- В открытии XX Юбилейной общероссийской научно-практической конференции и выставки «Перспективы развития инженерных изысканий в строительстве в Российской Федерации» (25 ноября);
- В церемонии награждения лауреатов премии «Открыто для всех» Агентства стратегических инициатив (25 ноября);
- В торжественном мероприятии, посвященном 95-летнему юбилею ФНЦ пищевых систем им. В.М. Горбатова РАН (27 ноября);
- В IV Ежегодной всероссийской просветительской акции «Военно-патриотический диктант – 2025» (01 декабря);
- В церемонии награждения V Российской национальной премии в сфере креативных индустрий (01 декабря);
- В торжественной церемонии награждения победителей и призеров в рамках итогового мероприятия Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» (02 декабря);
- В торжественном собрании, посвященном 80-летнему юбилею ФГБНУ «Российский центр неврологии и нейронаук» (03 декабря);
- В Международном форуме гражданского участия «#МЫВМЕСТЕ» (04 декабря);

- Во всероссийском форуме «Репутация» в сессии «Россия – уникальная территория» (05 декабря);
- В церемонии открытия XIV Национального конгресса с международным участием им. Н.О. Миланова «Пластическая хирургия, эстетическая медицина и косметология» (08 декабря);
- В торжественном открытии V Научно-образовательного Форума «Медицина Молодая» (15 декабря);
- В V Всероссийской научно-практической конференции «Новогодние встречи на Петроверигском» (молодежный симпозиум «Траектория от школьника до академика») (18 декабря);
- В торжественном мероприятии, посвященном 200-летнему юбилею РГХПУ им. С.Г. Строганова (19 декабря).

Представительская деятельность:

Являясь представителем от законодательного (представительного) органа государственной власти города Москвы в Совете Федерации, Святенко И.Ю. за отчетный период приняла участие в:

- ✓ 7 пленарных заседаниях Московской городской Думы;
- ✓ 1 заседании комиссии по предпринимательству, инновационному развитию и информационным технологиям Московской городской Думы - член комиссии;
- ✓ 2 заседаниях комиссии по экономической и социальной политике – член комиссии.

Также приняла участие в:

- ✓ совещаниях по проекту «Города-герои-города Героев» (28 января, 11 февраля);
- ✓ заседании «круглого стола» фракции партии «Единая Россия» в Московской городской Думе на тему: «Женское движение Единой России в городе Москве» (25 ноября);
- ✓ открытии персональной выставки Светланы Жигаловой «Русский взгляд» (27 ноября);
- ✓ награждении юных героев города Москвы памятными медалями Совета Федерации в Московской городской Думе (08 декабря);
- ✓ торжественной встрече с участниками проекта «Города-герои-города Героев» (08 декабря).

Приняла участие более чем в 20 мероприятиях, прошедших в субъекте РФ - городе Москве:

- ✓ В торжественном мероприятии по случаю 14-ой годовщины со дня основания Следственного комитета РФ (15 января);
- ✓ В вечере, посвященном 95-летию Центрального академического театра Российской Армии (06 февраля);
- ✓ В презентации проекта «Моя миссия: от семьи до службы отечеству» (24 февраля);
- ✓ В заседаниях Оргкомитета Международного Муниципального Форума БРИКС (31 марта, 28 августа, 17 октября);
- ✓ В памятной акции, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне в Сквере Ополченцев в районе Замоскворечье (14 апреля);
- ✓ Во встрече с Общественным советом Центрального административного округа города Москвы, а также во вручении паспортов подросткам, достигшим 14-ти лет (30 апреля);
- ✓ В церемонии награждения победителей конкурса «Театр Победы» в Центральном академическом театре Российской Армии (05 мая);
- ✓ В церемониях возложения венков и цветов к Могиле Неизвестного солдата в Александровском саду и цветов к памятным знакам Городов-Героев (08 мая);

- ✓ В Параде Победы, посвященном 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (09 мая, Красная площадь);
- ✓ В торжественных мероприятиях, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (09 мая, район Марьино города Москвы);
- ✓ Участие в качестве спикера смены «Управляй» патриотического лагеря «МОЛОДЁЖЬ МОСКВЫ. СТОЛИЦА. ЛЕТО», организованного Правительством Москвы (18 июля);
- ✓ Посещение Московского городского регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Передача гуманитарной помощи для участников СВО (29 июля);
- ✓ В расширенном заседании Регионального политического совета ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (21 августа);
- ✓ В заседании Общественного Совета Центрального административного округа города Москвы (28 августа);
- ✓ В заседании Управляющего совета ГБОУ города Москвы «Школа в Капотне» (29 августа);
- ✓ В шахматном турнире «Кубок Сергея Карякина» в Парке 850-летия Москвы (31 августа);
- ✓ В 19-й Церемонии награждения лауреатов ежегодного окружного конкурса на присуждение премии «Общественное признание», проводимого Префектурой Центрального административного округа города Москвы (08 сентября);
- ✓ В праздничном мероприятии, посвященном Дню города Москвы (13 сентября);
- ✓ Встреча с педагогическим коллективом ГБОУ города Москвы «Школа № 2087 «Открытие» по вопросу реализации образовательных проектов с участием молодежи (20 октября);
- ✓ В Международном Муниципальном форуме БРИКС 2025, в тематической сессии «Трансформация компетенций креативных лидеров для развития креативных индустрий» (30 октября);
- ✓ В открытии выставки «Донские художники. Коллекция семьи Узденовых» в Музее современной истории России (04 декабря);
- ✓ Во встрече с членами ассоциации «Женщины в погонах» (06 декабря);
- ✓ В занятиях «Женской политшколы» в рамках партийного проекта «Женское движение Единой России» (19 декабря);
- ✓ В Юбилейной Научно-практической конференции, посвященной 70-летию ГБУЗ «Московский клинический научно-исследовательский центр Больница 52 ДЗМ» (22 декабря).

Участие в Межпарламентской деятельности

За отчетный период Святенко И.Ю. принята участие:

17-20 января – в мероприятиях фестиваля-ярмарки «Сделано в России» (г. Шэньян, Китайская Народная Республика);

20 февраля – во встрече с Председателем Совета Республики Национального Собрания Республики Беларусь Кочановой Н.И.;

10 марта – во встрече в Чрезвычайным и Полномочным Послом Арабской Республики Египет в Российской Федерации Назихом Эльнаггари;

12-18 марта – во Всемирной конференции женщин-парламентариев Межпарламентского союза по теме: «От Мексики к миру: мобилизуемся для достижения гендерного равенства» (г. Мехико, Мексиканские Соединенные Штаты);

27-30 марта – в Международной конференции «Год мира и доверия: развитие международной деятельности во имя детей» (г. Аркадаг, Туркменистан);

05-09 апреля – в составе делегации Совета Федерации во главе с Председателем Совета Федерации в мероприятиях 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза (г. Ташкент, Республика Узбекистан);

08 мая - во встрече Председателя Совета Федерации с супругой Председателя Государственного административного совета, Премьер-министра, Главнокомандующего Вооруженными силами Республики Союз Мьянма Чжу Чжу Хла;

29 мая - во встрече Председателя Совета Федерации с помощником Президента Республики Узбекистан Мирзиёевой С.Ш.;

02-07 июня в мероприятиях 11-го Парламентского форума БРИКС (г. Бразилия, Федеративная Республика Бразилия);

25 июня – во встрече с Министром дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан Умаровой Х.У. в Совете Федерации;

24-27 августа - в Десятом заседании Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального Собрания Российской Федерации и Всекитайского собрания народных представителей Китайской Народной Республики (г. Пекин, Китайская Народная Республика);

20 октября – во встрече с руководителем группы содействия развитию корейско-российской дружбы в Верховном народном собрании Корейской Народно-Демократической Республики Ли Чхолем;

21 октября - во встрече Председателя Совета Федерации с Председателем Меджлиса Туркменистана Гулмановой Д.А., а также в возложении венка к могиле Неизвестного солдата.

Работа в совещательных органах при Президенте Российской Федерации, Правительстве Российской Федерации, федеральных органах исполнительной власти

✓ Комиссия Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Молодёжь и дети» - участие в заседании Комиссии на тему: «Инструменты достижения национальной цели развития» (12 апреля);

✓ Совместное заседание комиссий Государственного совета по направлениям «Кадры» и «Молодёжь и дети» по вопросам рассмотрения и доработки проекта Стратегии развития образования в РФ до 2036 года – участие в заседании (01 июля);

✓ Комиссия Государственного Совета Российской Федерации по вопросам поддержки ветеранов боевых действий – участников специальной военной операции и членов их семей – участие в заседаниях Комиссии (29 мая, 29 сентября);

✓ Коллегия Федерального медико-биологического агентства – участие в итоговом заседании Коллегии по вопросу «Об итогах работы Федерального медико-биологического агентства в 2024 году и задачах на 2025 год» (29 апреля);

✓ Коллегия Министерства здравоохранения Российской Федерации – участие в расширенном заседании Коллегии по вопросу «Об итогах работы Министерства здравоохранения Российской Федерации в 2024 году и задачах на 2025 год» (16 мая);

✓ Член Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов - участие в заседании (17 октября);

✓ Член Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов - участие в заседании (20 октября);

✓ Член Координационного совета при Правительстве Российской Федерации по реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2023-2030 годы – участие в заседании (22 сентября);

✓ Член Совета при Президенте Российской Федерации по реализации государственной демографической и семейной политики – участие в заседании (23 октября);

- ✓ Член Наблюдательного совета ФГАУ «НМИЦ нейрохирургии им. ак. Н.Н. Бурденко» Минздрава России – участие в заседаниях наблюдательного совета (06 февраля, 06 мая);
- ✓ Участие в стратегической сессии у Председателя Правительства Российской Федерации по вопросу «Креативная экономика» (24 июня);
- ✓ Участие в стратегической сессии у Председателя Правительства Российской Федерации по вопросу «Снижение бедности, сокращение неравенства и увеличение реальных доходов граждан» (01 июля);
- ✓ Участие в стратегической сессии у Председателя Правительства Российской Федерации по вопросу «Развитие туризма в Российской Федерации» (07 октября).

Участие в законодательной деятельности

За отчетный период Святенко И.Ю. стала соавтором 13 законопроектов, внесенных сенаторами Российской Федерации и депутатами Государственной Думы в порядке реализации права законодательной инициативы, 6 из которых приняты. Также в отчетном периоде принято 6 законодательных инициатив, соавтором которых являлась Святенко И.Ю., внесенных в 2024 году.

В 2025 году Святенко И.Ю. стала соавтором 20 поправок к принятым в 2025 году Федеральным законам.

Медийная активность

За 2025 год на сайтах средств массовой информации и в официальных аккаунтах социальных сетей федеральных и региональных СМИ размещено более 23000 информационных материалов о деятельности заместителя Председателя Совета Федерации И.Ю. Святенко, в том числе более 1100 материалов на телеканале «Вместе-РФ» и в программе «Сенат», в «Парламентской газете», в информагентстве «Сенат Информ» и на сайте Совета Федерации.

Работа с обращениями граждан

За отчетный период Святенко И.Ю. в Московской городской Думе рассмотрено 224 письменных обращения граждан, проведено 29 приемов жителей. Более 645 сообщений с просьбой о консультации поступило через социальные сети.

За 2025 год в Аппарате Святенко И.Ю. рассмотрено более 400 обращений граждан из различных регионов, в том числе около 300 из них - обращения жителей г. Москвы.

При поддержке И.Ю. Святенко, как сенатора РФ от Москвы, более 1000 человек посетили Совет Федерации с экскурсией в 2025 году.